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Οικουμενικός Πατριάρχης από Ίμβρο σε 
Ρουμανίας και Βουλγαρίας: “Η παρουσία Σας 
είναι μοναδική ενθάρρυνσις και ευλογία”
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην αιγαιοπελαγίτικη Ίμβρο βρίσκονται η Α.Θ. Παναγιότης ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος και οι Μακαριώτατοι 
Πατριάρχες Ρουμανίας Δανιήλ και Βουλγαρίας Δανιήλ. 
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης και ο Πατριάρχης Βουλγαρίας αφίχθησαν 
ακτοπλοϊκώς το απόγευμα της Τρίτης, 9 Ιουνίου 2026, όπου τους επεφυλάχθη 
θερμή υποδοχή, ενώ ο Πατριάρχης Ρουμανίας αφίχθη το απόγευμα της Τετάρτης, 
10 Ιουνίου, στο αεροδρόμιο της νήσου, όπου τον υποδέχθηκε εγκαρδίως ο 
Παναγιώτατος.

Στη συνέχεια, στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο χωριό των Αγίων Θεοδώρων, 
από όπου κατάγεται ο Οικουμενικός Πατριάρχης, τελέστηκε ο Μ. Εσπερινός της 
εορτής χοροστατούντος του Παναγιωτάτου και συγχοροστατούντων των 
Προκαθημένων των Εκκλησιών Ρουμανίας και Βουλγαρίας.
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Στο τέλος του Εσπερινού τον Ίμβριο Οικουμενικό Πατριάρχη προσφώνησε με 
εγκαρδιότητα ο Σεβ. Μητροπολίτης Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλος, ο οποίος 
χαιρέτησε με θερμούς λόγους την παρουσία των δύο φιλοξενουμένων 
Προκαθημένων, στους οποίους προσέφερε αναμνηστικά δώρα.

Ακολούθως τον Παναγιώτατο προσφώνησε ο Μακ. Πατριάρχης Βουλγαρίας 
κ. Δανιήλ, ο οποίος εξέφρασε τις αδελφικές ευχές του προς τον εορτάζοντα 
Οικουμενικό Πατριάρχη. Μεταξύ άλλων είπε: “ Παναγιώτατε, Επιτρέψατέ μοι να 
Σας ευχαριστήσω εκ βάθους καρδίας διά την αδελφικήν πρόσκλησίν Σας να 
ευρισκώμεθα σήμερον εδώ, εις την ευλογημένην ταύτην νήσον, μετά του 
προσφιλούς αδελφού Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ρουμανίας, κ. Δανιήλ, 
συμμετέχοντες εις την χαράν της τοπικής Εκκλησίας της Ίμβρου και των 
πνευματικών τέκνων Σας. Η παρουσία ημών ενταύθα δεν αποτελεί μόνον έκφρασιν 
σεβασμού προς το πρόσωπόν Σας. Διαλαλεί πρωτίστως την μαρτυρίαν της 
ενότητος της Ορθοδοξίας, της αδελφικής κοινωνίας των Αγίων του Θεού αδελφών 
Εκκλησιών και της κοινής πορείας ημών «εν τω συνδέσμω της ειρήνης» (Εφ. δ΄ 3). 
Και αύριον, επί το κοινόν Ποτήριον της Θείας Ευχαριστίας συναχθησόμενοι, θα 
δοξάσωμεν τον εν Τριάδι Θεόν πανηγυρίζοντες την φωτοφόρον μνήμην των αγίων 
Αποστόλων Βαρθολομαίου και Βαρνάβα, ανανεούντες παραλλήλως τους δεσμούς 
αυτής ταύτης της εν Χριστώ κοινωνίας και την κοινήν μαρτυρίαν των Εκκλησιών 
ημών εις τον σύγχρονον κόσμον.

Εκθύμως ευχόμεθα ο Πανάγαθος Θεός, διά πρεσβειών της Παναγίας Αυτού 
Μητρός, του φερωνύμου προστάτου Σας αγίου Αποστόλου Βαρθολομαίου, του 
Αποστόλου Βαρνάβα, του αγίου Λουκά, αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως, του 
Ιατρού, και πάντων των Αγίων, να Σας χαρίζη ακλόνητον κατ’ άμφω υγίειαν, 
αδιάπτωτον εν Κυρίω χαράν και αγαλλίασιν, ειρήνην αστασίαστον, φωτισμόν και 
δύναμιν εξ ύψους, ίνα συνεχίζητε επί πολλά ακόμη έτη την ευλογημένην διακονίαν 
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Σας προς όφελος της Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως, επ’ αγαθώ της 
πανορθοδόξου ενότητος. [Διαβάστε ολόκληρη την ομιλία του Μακαριωτάτου 
ΕΔΩ]

Φωτογραφία: Πατριαρχείο Βουλγαρίας 

Στην αντιφώνησή του, ο Παναγιώτατος εξέφρασε την χαρά του γιατί για πρώτη 
φορά, από την ανάρρησή του στον Οικουμενικό Θρόνο της Κωνσταντινουπόλεως 
πριν 35 χρόνια, θα συνεορτάσει τα ονομαστήριά του με τους συμπατριώτες του, 
αλλά και από την παρουσία των Πατριαρχών Ρουμανίας και Βουλγαρίας.

“Δοξάζουμε τον Θεό των πατέρων μας γι’ αυτή την ευλογημένη καλοκαιρινή 
συνάντησί μας στην ερατεινή Ίμβρο, όπου ήλθαμε για να γιορτάσουμε τα 
ονομαστήριά μας για πρώτη φορά στον τόπο μας. Μας έφερε όλους η αύρα του 
Αιγαίου. Εμένα η νοσταλγία και η λατρεία για τη γενέτειρά μου. Τους υψηλούς 
επισκέπτας μας Μακαριωτάτους Πατριάρχην Ρουμανίας κ. Δανιήλ και Πατριάρχην 
Βουλγαρίας κ. Δανιήλ η αδελφική αγάπη των προς την Μετριότητά μας και η 
πρόθυμος ανταπόκρισίς των εις την εγκάρδιον πρόσκλησίν μας, διά την οποίαν 
τους είμεθα βαθέως ευγνώμονες. Οι ευχαριστίες μας επεκτείνονται και προς τους 
παρόντας και συμπροσευχομένους αδελφούς και συλλειτουργούς Ιεράρχας και 
προς όλους εσάς που τιμάτε με την παρουσίαν σας την ονομαστικήν μας εορτήν 
επί τη μνήμη των αγίων Αποστόλων του Χριστού Βαρθολομαίου και Βαρνάβα.”

Ιδιαίτερες ευχαριστίες, ο Παναγιώτατος, εξέφρασε προς τον Ποιμενάρχη της 
γενέτειράς του, Μητροπολίτη Κύριλλο, για τους κόπους που υπεβλήθη να 
προετοιμάσει και να οργανώσει με τους συνεργάτες του τις εκδηλώσεις για τον 
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πανηγυρικό εορτασμό των ονομαστηρίων του. “Και δεν το έκανε μόνον επειδή ο 
Πατριάρχης γιορτάζει εδώ για πρώτη φορά στα 35 χρόνια της ταπεινής 
Πατριαρχίας του, αλλά και διότι ο Δεσπότης μας είναι άνθρωπος γεμάτος από 
αγάπη, φιλόξενη διάθεσι, στοργή προς μικρούς και μεγάλους και πολύ περισσότερο 
προς τον Ίμβριο Πατριάρχη του”, πρόσθεσε ο Πατριάρχης.





Φωτογραφία: Basilica.ro

Απευθυνόμενος προς τους δύο αδελφούς του Προκαθημένους, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης είπε:

“Αφήσατε τους Θρόνους και τις πολυεύθυνες πρωθιεραρχικές σας υποχρεώσεις και 
ήλθετε προς χάριν μας εις ένα μικρό νησί, όμως με μεγάλη ιστορία, όπου η κοινή 
χριστιανική μας πίστις έχει ρίζες βαθειές. Οι άνθρωποί του είναι απλοί, ευσεβείς, 
φιλόξενοι. Κάποια στιγμή εδεινοπάθησαν και συρρικνώθηκαν. Όσοι απέμειναν 
αγωνίζονται να διατηρήσουν την πίστι και τις παραδόσεις των, τα ήθη και τα 
έθιμά των και να αναδειχθούν αντάξιοι των μακαρίων προγόνων των. Η παρουσία 
Σας είναι μοναδική ενθάρρυνσις και ευλογία γι’ αυτούς και για το μικρό και 
ταπεινό νησί μας, το οποίο θα ενθυμήται επί μακρόν ότι δύο σεβάσμιοι Ορθόδοξοι 
Προκαθήμενοι, μαζί με τον ντόπιο Πατριάρχη Βαρθολομαίο, ήλθαν, συνεώρτασαν, 
ευλόγησαν και ανεχώρησαν, αφού έδωσαν κουράγιο, τιμή, ελπίδα, αισιοδοξία και 
εστερέωσαν την πίστι και εξύψωσαν το ηθικό των κατοίκων του νησιού μας.

Είμεθα βέβαιοι, Μακαριώτατοι, ότι θα έχετε να διηγήσθε μεταξύ των εντυπώσεών 
Σας και την φιλόφρονα διάθεσι των επισήμων αρχών της χώρας μας και 
ιδιαιτέρως της Ίμβρου, καθώς και τις διευκολύνσεις και τις αποδιδόμενες τιμές 
προς τα διακεκριμένα υψηλά πρόσωπά Σας.

Μακαριώτατε Πατριάρχα Ρουμανίας, Μακαριώτατε Πατριάρχα Βουλγαρίας,

Είμεθα ευτυχής που Σας υποδεχόμεθα εις το γενέθλιο χωριό μας και στον ναό όπου 
ελάβαμε το μυστήριο του βαπτίσματος και υπηρετήσαμε ως ιερόπαις τον 
μακαριστό π. Αστέριο και ελάβαμε την μοναχική κουρά προ 65 ετών και 
μεταφέραμε πολλές φορές την ευλογία και τη στοργή της Μητρός Εκκλησίας 
στους προσφιλείς συμπατριώτες μας και συμμετείχαμε στις χαρές και τις λύπες 
τους. Δόξα τω αγίω Θεώ πάντων ένεκεν!

Μακρά και τετιμημένη να είναι η θεοφιλής Πατριαρχία Σας. Αμήν.”



Φωτογραφία: Basilica.ro

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι Σεβ. Μητροπολίτες Γέρων Χαλκηδόνος 
κ. Εμμανουήλ, Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος, Μύρων κ. Χρυσόστομος,
Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ, Σηλυβρίας κ. Μάξιμος και Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος
, οι Θεοφιλ. Επίσκοποι Αλικαρνασσού κ. Αδριανός και Αραβισσού κ. Κασσιανός, 
Άρχοντες Οφφικιάλιοι της Μ.τ.Χ.Ε., ο Εξοχ. Πρέσβυς κ.Κωνσταντίνος Κούτρας, 
Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Πόλη, ο Υφυπουργός Εσωτερικών της 
Ελλάδος (Τομέας Μακεδονίας–Θρακης) Εξοχ. κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, και 
πλήθος πιστών

Το πρωί της ίδιας ημέρας ο Παναγιώτατος, αφού έκανε εθιμοτυπική επίσκεψη στον 
Έπαρχο της νήσου, ξενάγησε τον Μακ. Πατριάρχη Βουλγαρίας στο 
“Μουσείο Πατριάρχης Βαρθολομαίος” που περιλαμβάνει αντικείμενα από την 
ζωή του και φωτογραφίες και αναμνηστικά από την εκκλησιαστική και ιδίως την 
Πατριαρχική διακονία του.

Αμέσως μετά μετέβησαν στην έδρα του Πολιτιστικού Συλλόγου του χωριού όπου ο 



Πατριάρχης δέχθηκε τις ευχές του ιερού κλήρου, των τοπικών παραγόντων και 
των εκπροσώπων των διαφόρων συλλόγων, καθώς και των δασκάλων, των 
καθηγητών και των μαθητών. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε εορταστική 
εκδήλωση των ομογενειακών σχολείων και η απονομή των πιστοποιητικών 
εκμάθησης της αγγλικής γλώσσας του σχετικού προγράμματος που προσέφερε η 
εταιρεία PeopleCert, για το οποίο μίλησε ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της Εντιμ. κ. Βύρων 
Νικολαΐδης.

Στην αντιφώνησή του, ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στην πορεία των 
Ομογενειακών σχολείων, λέγοντας μεταξύ άλλων:

“Συμπληρώνονται 13 χρόνια από την έναρξη λειτουργίας του Ομογενειακού 
Δημοτικού Σχολείου και 10 έτη ζωής του Γυμνασίου και Λυκείου στην Ίμβρο. Είναι 
όντως εκπληκτικό το γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια συνέβησαν στην Ίμβρο 
γεγονότα, που μέχρι πριν λίγο καιρό θεωρούνταν αδιανόητα. Η επαναλειτουργία 
των σχολείων μας, μετά από πενηντάχρονη σιωπή, αποτελεί ένα πραγματικό 
θαύμα. Πολλοί αγωνίσθηκαν και εμόχθησαν γι’ αυτό, όμως εν τέλει, η επιτυχής 
έκβαση του εγχειρήματος είναι δώρο του ουρανού, ευλογία του Θεού. Το ίδιο 
πρέπει να λεχθεί και για την χρυσή περίοδο της παιδείας στην Ίμβρο, από το 1952 
μέχρι το 1964, την τόσο ευεργετική για τη γενιά των συνομηλίκων μας. Δεν θα 
είχαμε τότε αυτή την κατάκτηση, την «εκπαιδευτική άνοιξη της Ίμβρου», όπως 
χαρακτηρίσθηκε, χωρίς τη συμβολή του μακαριστού Μητροπολίτου Ίμβρου και 
Τενέδου, του Γέροντός μας Μελίτωνος, όμως επρόκειτο κι εδώ για θείο δώρο, για 
πραγματική ευλογία για την Ίμβρο και την Τένεδο.

Μακαρίζουμε όσους σήκωσαν τότε στους ώμους τους αυτή την ευθύνη και το βαρύ 
φορτίο της εκπαίδευσης στην Ίμβρο. Τιμούμε τους πρωτεργάτες της σύγχρονης 
αναγέννησης της ομογενειακής παιδείας στην μικρή πατρίδα μας και 
προσευχόμαστε για την πρόοδο των μαθητών και των μαθητριών μας. Το όνειρο 
του Πατριάρχη σας είναι, οι απόφοιτοι του Λυκείου μας να επιστρέψουν στην 
Ίμβρο μετά το πέρας των Πανεπιστημιακών τους σπουδών και να εγκατασταθούν 
στο νησί. Να υπάρχουν επαγγελματικές προοπτικές γι’ αυτούς, να δημιουργήσουν 
οικογένεια, με συνθήκες ασφάλειας και βιωσιμότητας.”

Και ο Παναγιώτατος πρόσθεσε:

“Γενικώτερα, το ζητούμενο είναι να συνεχισθεί «η παρουσία των Ομογενών στην 
Ίμβρο, ως παρουσία ορατή, υπολογίσιμη. Όχι μόνον να είμαστε εδώ ως επισκέπτες 
τα καλοκαίρια, αλλά μόνιμοι κάτοικοι, με δουλειά, με οικογένεια, ισότιμοι πολίτες, 
με απτή συμμετοχή στην ανάπτυξη του νησιού, «μειονοτικοί» μεν, αλλά όχι 
μειονεκτούντες», όπως ακούστηκε στο Πανιμβριακό Συνέδριο των Αθηνών. Είναι 
γεγονός ότι η λειτουργία των σχολείων μας συνέβαλε στην αύξηση του αριθμού 
των Ομογενών στην Ίμβρο και ευρύτερα έδωσε ελπίδες για το μέλλον. Όμως η 



καλή πορεία πρέπει να συνεχισθεί και να ενισχυθεί, με εμπιστοσύνη στις δυνάμεις 
μας. Η Ίμβρος έχει μέλλον, όταν εμείς οι ίδιοι πιστεύουμε σε αυτό και 
αγωνισθούμε γι’ αυτό.

Για εμάς τους Ιμβρίους, η «παιπαλόεσσα» νήσος μας είναι ο κόσμος όλος. Αυτό 
αποκαλύφθηκε όταν, με το αδυσώπητο «Πρόγραμμα Διάλυσης» και τις σκληρές 
περιπέτειες και τις δοκιμασίες των τελευταίων δεκαετιών, δεν κάφθηκε το ηθικό 
των συμπατριωτών μας. Όσοι έμειναν στο νησί τα πέτρινα χρόνια φύλαξαν τον 
τόπο τους και τον τρόπον του βίου. Χωρίς αυτούς δεν θα υπήρχε στα χωριά μας 
τίποτε που να θυμίζει την παλαιά Ίμβρο. Όσοι ξενιτεύθηκαν κράτησαν μέσα τους 
την εικόνα της Ίμβρου, τις αξίες της, την εργατικότητα και την τιμιότητα και 
πρόκοψαν, διέπρεψαν σε πολλούς τομείς, με ζωντανό πάντοτε τον πόθο της 
επιστροφής. Πολλών επαίνων άξια και τα σωματεία μας, με τη συμβολή τους στη 
στήριξη των συμπατριωτών μας, τις αποτελεσματικές πρωτοβουλίες και τις 
παρεμβάσεις τους για την προάσπιση των δικαίων μας.”


